

El pecado y la guerra

Por el P. Pedro Cantero.

Según el pensamiento católico, todos los males del mundo son consecuencias trágicas del pecado; entre ellos, la guerra. La fe nos asegura esta verdad y la experiencia milenaria nos la confirma. Dios nos creó para ser felices en este mundo y en otro; pecaron nuestros primeros padres, Adán y Eva, y su pecado nos acarrió la muerte y la enfermedad, el dolor y la amargura, y todos los abrojos y espinas de egoísmos y pasiones que brotan en el corazón del hombre.

Para redimirnos de la cárcel del pecado, Cristo Redentor descendió del cielo a la tierra. Su primer mensaje fue un mensaje de paz, condicionado a la buena voluntad moral y al servicio de la gloria de Dios. Cuando el pecado se interpone entre Dios y la humanidad, tarde o temprano, pero inevitablemente, surge la guerra como expiación trágica de los pecados humanos. No nos hagamos ilusiones: mientras se cometen pecados en el mundo, la guerra será un compañero de las caravanas humanas.

Cristo amaba a su patria, como buen ciudadano. Ante las murallas de Jerusalén, su ciudad querida, derramó lágrimas de dolor y de pena, porque sabía que todo el esplendor de sus templos y palacios, toda la felicidad de sus ho-

gares y de sus habitantes había de ser arrasada por las ferreas legiones romanas y de Tito. La guerra, con todo su cortejo de sangre, polvo y lágrimas, llegó a Jerusalén como mensajera de la justicia divina, porque Jerusalén «había desconocido el tiempo en que Dios te ha visitado».

Jerusalén desconoció a Cristo, le destruyó fuera de sus muros, le crucificó, y estos pecados fueron la causa de la destrucción de Jerusalén. Ni las predicaciones, ni los milagros, ni las lágrimas de Cristo fueron atendidas por los habitantes de Jerusalén; el resultado de esta apostasía nacional fue la guerra y la destrucción.

Hoy el mundo moderno se empeña en desconocer a Cristo y a su Ley. Cristo desde su Cruz Redentora sigue predicando al mundo la Ley de la justicia y del amor, la fraternidad universal, la paz, el perdón y la reconciliación entre los hombres y los pueblos. El mundo moderno, como el mundo judío, se obstina en destruyr y crucificar a Cristo con sus pecados. Por ese camino, el mundo se precipita en el abismo de la guerra. ¡Señor, Señor! ¡Cuándo los hombres y los pueblos se convencerán de que la observancia de tus diez mandamientos es la única senda de la paz individual, social e internacional!

EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 15 003

Precio: 40 céntimos

Viernes 1 de agosto de 1947

El Jefe del Estado llega a San Sebastián, acompañado de su esposa e hija

A pie recorre la avenida de Zumalacárregui entre los aplausos de la población

SAN SEBASTIAN.—A las ocho de la tarde ha llegado a esta capital el Generalísimo Franco con su esposa e hija y personalidades de su séquito, siendo recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, autoridades y representaciones regionales y provinciales, cuerpo diplomático, comandante del crucero «Argentina», jefes del Movimiento y comisiones de las dotaciones de los buques surtos en Pasajes. Varias bandas de música tocaron los himnos nacionales. El Generalísimo revistó las fuerzas de una compañía del regimiento de San Marcial que le rindió honores, con bandera, escuadra, banda y música. La muchedumbre aclamaba constante-

mente a S. E., haciéndole objeto de las más vivas muestras de simpatía.

El Generalísimo que vestía uniforme de capitán general del Ejército, sonriente correspondía a las aclamaciones y vítores de la muchedumbre entusiasmada. A pie recorrió más de la mitad de la avenida de Zumalacárregui, acompañado de su esposa e hija y las autoridades. Después de despedirse de las autoridades, subió al coche con su esposa e hija, tras-

ladándose a su residencia del palacio de Ayete, por Miracochas, calle de San Martín, Víctor Pradera y carretera de Aldapeta. En todo el trayecto el Generalísimo fue constantemente vitoreado y aplaudido por la muchedumbre.

Una vez pasada la comitiva de Su Excelencia, los muchachos del Frente de Juventudes han desfilarido por las calles de la ciudad cantando sus himnos, siendo muy aplaudidos por el público.—(Cifra.)

Triunfo del Gobierno en las luchas civiles del Paraguay

Concepción ocupada por las fuerzas de Morínigo

NUEVA YORK.—En una noticia fechada en Posadas (Argentina), la Agencia United Press anuncia: «La Radio nacional de Asunción anuncia que las tropas gubernamentales paraguayas han entrado en Concepción, capital de los rebeldes. Todo el Alto Mando revolucionario ha huido». Poco después de dar la Radio nacional la noticia de la entrada en Concepción de las tropas gubernamentales, la Radio rebelde

«La Victoria» divulgó un boletín en el que no mencionó Concepción, pero afirmó que los rebeldes habían infligido derrotas a los gubernamentales en otros sectores.—EFE.

Los rebeldes huyen hacia el Brasil

ASUNCION.—En esta capital sonaron las sirenas y los albatos de los trenes para celebrar el acontecimiento. La Radio agregó que las fuerzas rebeldes huyen en diversas direcciones tratando de alcanzar la frontera del Brasil.—EFE.

Por la caída de un rayo en una cárcel francesa se produce un fuego pereciendo 21 reclusas

PARIS.—Un rayo que cayó en la chimenea y provocó el fuego de un montón de celuloide ha si-

landros, que mañana habían de tomar parte en las regatas internacionales, entre ellos el portugués «Margarell». Por fortuna no se registraron víctimas entre las tripulaciones de los mismos.—(Cifra.)

do la causa del incendio en el que han perecido 22 mujeres presas en la cárcel del cuartel de Tourelles, según manifiestan los funcionarios de ésta. Al mismo tiempo, estos funcionarios han manifestado que son completamente falsos los rumores, según los cuales los guardias se habían negado a abrir las puertas de las celdas, hasta que fué demasiado tarde para salvar a las reclusas.

Nuevas noticias sobre el incendio en los cuarteles de Tourelles, habilitados para cárcel de mujeres, dicen que el número de presas que han muerto en el siniestro es de 21, y no de 25, como se dijo en un principio. El presidente del Consejo Municipal de París, Henri Vergnolle, se dirigió inmediatamente al lugar del suceso y declaró que las mujeres presas en Tourelles estaban todas detenidas por delitos comunes, y que habían sido trasladadas a aquellos cuarteles porque todas las prisiones de París están abarrotadas. «Estaban trabajando con materias inflamables, que explotaron. Y esto es todo», se limitó a decir Vergnolle.

El prefecto de Policía ha declarado que todas las detenidas eran de nacionalidad francesa y que la relación completa de víctimas será publicada dentro de muy pocas horas. Diez mujeres, por lo menos, sufrieron tan graves quemaduras, que se hace imposible su identificación.

La policía trata de identificar los 21 cuerpos calcinados después del pavoroso fuego en la prisión de mujeres de Tourelles. Los funcionarios del ministerio

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy: Máxima, 33,5 a las 15,30 horas. Mínima, 19,7 a las 6,00 horas

PRESION

A las 18 horas de ayer, 668,8. A las 7 horas de hoy, 669,3

El Santo Padre, en Castelgandolfo

ROMA, 31.—El Santo Padre salió del Vaticano a las 16,50, hora local, para trasladarse a su residencia veraniega de Castelgandolfo. Es la tercera vez que abandona el Vaticano desde que terminó la guerra.

Su Santidad llegó en automóvil a su residencia veraniega. A la entrada era esperado por el cardenal Nicola Camilli, maestro de Ceremonias del Vaticano. La población aldeana se congregó en los alrededores para dar la bienvenida al Santo Padre.

Poco después de su llegada, Su Santidad salió al balcón y dió su bendición a la multitud allí concentrada.

El Santo Padre seguirá en general su vida corriente de trabajo. Recibirá en audiencia a los cardenales y otros altos dignatarios eclesiásticos, pero limitará al mínimo inevitable las audiencias privadas de otro género.—EFE.

La guerra en Indonesia

LAKE SUCCESS.—La cuestión de Indonesia ha sido incluida por unanimidad en el orden del día del Consejo de Seguridad.—EFE.

El Gobierno holandés busca una solución pacífica

LA HAYA.—En fuentes bien informadas se dice que el Gobierno holandés tratará en breve de reanudar las negociaciones con los republicanos de Indonesia, si bien expresan sus dudas de que ahora pueda llegarse a una solución pacífica del problema.—EFE.

Singosari y Santoso, ocupadas

BATAVIA.—El comunicado holandés anuncia la ocupación de Singosari, a unos 10 kilómetros de Malang, en Java, y Santoso, 40 kilómetros al Sur de Bandung. Añade que el avance de las tropas holandesas fué antecedido por las tácticas de los republicanos indonesios, que cortan las carreteras amontonando árboles y destruyen todo lo posible en su retirada. Singosari se encontraba casi destruida y completamente desierta.

También señala el comunicado que la resistencia indonesa va en aumento.—EFE.

También lo ha sido Malang BATAVIA.—La ciudad de Malang, en el Este de Java, una de las dos capitales republicanas, ha sido tomada por las tropas holandesas, según informes no oficiales de fuente militar, que recoge la United Press.—EFE.

Los ustedes,

El Diario de Avila

El tiempo en España

Un depósito de pólvoras explota en Pamplona a consecuencia del calor

TORMENTAS EN VARIAS PROVINCIAS

Ola de calor

El tema del tiempo es obligado cuando no hay otro que tratar en las conversaciones de los hombres. Cosa que no ocurre al periodista que posee abundantes asuntos que comentar. Pero a él nos acogemos por ser el de máxima actualidad, el que más pesa sobre nuestro infortunado organismo corporal que mientras está vegetando aquí abajo ha de sentir alternativas constantes ora de frío ora de calor. Pues ahora, nos corresponde participar del segundo más que del primero. Y no nos debemos lamentar mucho de ello ya que las altas temperaturas facilitan extraordinariamente las labores agrícolas. Pues viniendo a nuestro caso podemos decir que la población hispana está sometida desde hace unos días a los rigores de una de las olas de calor más sofocante que hemos padecido en los años transcurridos del siglo actual, según los testimonios del tecnicismo meteorológico. Calor que este año se caracteriza para nuestro tormento por su continuidad y pegajosidad de día y de noche contra lo ocurrido en otros años en los que al extender la noche su negro manto sobre la tierra, nos sentíamos más aliviados de los calores del día.

Lo peor que ahora nos acaece no son las temperaturas máximas sino las mínimas que se han venido manteniendo bastante altas. La falta de viento fresco por las noches hace que el calor acumulado durante el día en las viviendas y establecimientos y aún en las mismas calles, se sostenga hasta bien entrada la madrugada siguiente. Esta es la razón de su agobio impertinente. Este calor medio asfixiante se debe sencillamente a que desde el pasado día 23 se situó sobre las islas Azores una baja presión atmosférica que provocó la entrada en toda la península Ibérica de los vientos del desierto del Sahara, calentados enormemente por el sol de África.

Afortunadamente nos queda un consuelo y es que los meteorólogos prevén que esos ventarrones solanos dejen de castigarnos pronto; cumpliéndose así el refrán de que «en Agosto frío en rostro».

Parte meteorológico

Durante el día de ayer se registraron chubascos débiles en Galicia y la costa cantábrica, y auladas de desarrollo vertical junto a

los principales sistemas orográficos, acompañadas de tormentas en la cuenca del Duero.

Tiempo probable.—En Galicia y Cantabria, nubosidad abundante de tipo cumuloformis. En la cuenca del Duero, alta del Ebro y estribaciones del sistema Central, tormentas con aguaceros. En el resto, cielo parcialmente cubierto con nubes de evolución diurna.

Temperaturas en provincias

Sigue el aumento de temperatura en Córdoba, donde ayer marcó el termómetro 56 grados al sol y 43 a la sombra. Durante el día sopió un viento abrasador que quemaba la cara. Por la noche, infinidad de personas duermen en sillones y mecedoras en las calles y plazas.

54,7 grados al sol se registraron ayer en Sevilla.

49 grados al sol fué la temperatura máxima registrada en Mora de Toledo.

A 45 grados subió ayer la temperatura en Zamora.

A 47 al sol y 36 a la sombra en Segovia.

Explosión de un depósito

PAMPLONA.—Por efectos, sin duda, del excesivo calor reinante, hizo explosión a las once de esta noche el depósito de pólvoras y cartuchería que tiene el batallón de Infantería de Montaña número 19 en el pabellón denominado Gimnasio, de los cuarteles del general Moriones, a tuados frente a la estación de autobuses. A la primera explosión, que fué muy fuerte, siguió otra de menor intensidad, pero más aparatosa. El fuego causó la natural alarma en toda aquella parte de la población, y los habitantes de muchas de aquellas casas salieron a la calle. Por fortuna, se dominó rápidamente la situación, y los bomberos re-

dujeron el incendio, tomándose las debidas precauciones para evitar desgracias, que hasta el momento no se han registrado.—(Cifra.)

Fuerte galerna en el Cantábrico

BILBAO.—Una galerna, de las más duras y rápidas que se han conocido, se desencadenó en el Cantábrico al anochecer hoy. La duración fué escasamente de dos o tres minutos, pero la violencia fué enorme. Los miles de personas que acudieron a las playas, como día de fiesta que era hoy en Vizcaya salieron huyendo entre terribles tempestades de arena. Fuera del puerto había tres ba-

Muchachas inglesas de los Servicios Auxiliares en el primer campamento de la postguerra



La soldado Persof y la soldado Smith son las dos primeras muchachas del Servicio Auxiliar Territorial que prestan servicio en el primer campamento de la postguerra del Ejército Territorial (Fuerzas voluntarias de defensa de la Gran Bretaña que prestan servicio durante un tiempo limitado). Con las muchachas hay 45 oficiales y clases. Los hombres que son todos del Real Regimiento de Artillería, harán prácticas con cañones pesados y ligeros antiaéreos.—(Calpe.)

Información del Magisterio

Notas de la Delegación Administrativa de Primera Enseñanza

De interés para los opositores de 1944 y 1945

Como ya se anticipó en virtud de telegrama de la Dirección General de Enseñanza Primaria, por Orden Ministerial de fecha 22 del pasado mes de julio, que se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 26, se ha autorizado a los maestros de nuevo ingreso que como comprendidos en el número 33 de la Orden de 2 de enero del corriente año han de obtener escuela en propiedad definitiva mediante el concurso convocado por Orden de la citada Dirección General de 1.º del pasado mes de julio para solicitar además de las vacantes de su sexo anunciadas en el Boletín Oficial del Ministerio del día 10 del pasado julio, las mixtas anunciadas para maestras en el mismo Boletín del día 10, ampliándose con tal motivo, el plazo de presentación de instancias hasta el día 9 agosto actual, y alcanzando esta convocatoria incluso a los maestros de la promoción de 1945, que anteriormente habían sido excluidos de ella.

Los interesados que no soliciten o por hacerlo en número insuficiente las correspondencia ninguna de las plazas solicitadas quedarán en la situación de supernumerarios que para ellos determina la Ley de Educación Primaria en las condiciones que establece el Estatuto general del Magisterio, adscritos a la provincia en que realizaron los dos primeros ejercicios de las oposiciones.

En su virtud, los maestros que no quieran quedar en la expresada situación de supernumerarios, cuyo alcance y circunstancias no pueden precisarse, deberán remitir dentro del plazo que termina el día 9 del actual mes de agosto sus instancias, en impreso del modelo oficial, a las Delegaciones Administrativas de las provincias en que ejerzan provisionalmente o caso de hallarse en expectativa, de la provincia en que aprobaron las oposiciones, relacionando el número de vacantes, unitarios de maestro o mixtas, de las anunciadas en el Boletín Oficial del Ministerio del pasado día 10 de julio, que crean suficiente con arreglo a su promoción y al número con que en ella figuran. Los opositores de 1944 deberán enviar nueva instancia, en la que comprenderán todas las vacantes que les convengan, dando por anulada la que ya hubieran presentado la cual no surtirá más efectos que los de justificar los reintegros reglamentarios y evitar tener que reintegrar la nueva instancia.

Los pertenecientes a las oposiciones de 1945, remitirán con sus solicitudes, redactadas en el impreso oficial y debidamente reintegradas, una copia, firmada por los interesados, compulsada y autorizada por la Alcaldía de su actual residencia y reintegrada con póliza de 1.50 pesetas, del título de Instructores del Frente de Juventudes.

Aplicación de las últimas plantillas

Por haber empezado a disfrutar el personal del Ministerio las acostumbradas vacaciones de verano y quedar reducido al despacho de los asuntos a lo estrictamente indispensable, es de suponer que las Ordenes de aplicación de las plantillas recientemente aprobadas por las Cortes a las categorías pendientes, no se ultimen hasta después de mediados de septiembre.

Según ya se dijo en una información anterior, los ascensos a la categoría de 9.600 pesetas, han sido diligenciados ya por esta Delegación y se acreditarán a los interesados en la nómina de agosto, tanto el nuevo sueldo como las diferencias correspondientes.

Las diligencias de ascenso no se enviarán a los ascendidos al sueldo indicado hasta que se renuden las clases, a fin de evitar extravíos de aquellas si los interesados estuvieran ausentes de su destino oficial durante las vacaciones, salvo aquellos que comuniquen expresamente que no se han ausentado de su residencia habitual, a los que les serán enviados los nuevos títulos en la segunda quincena de agosto.

Alcaldía de Avila ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público en general, que queda prorrogado hasta el día 31 de Agosto el sellado de Cartillas de Capones-Carne. Advertiéndose que para tal requisito es indispensable la presentación de la citada Cartilla y la Tarjeta blanca de Abastecimiento. Como igualmente que en el boletín a llenar de la Cartilla Colección de Cupones, debe venir reseñado el domicilio, nombre y apellidos del titular y serie y número de la tarjeta blanca.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS.

VENTA EN FARMACIAS

Se vende una cuba en buen uso de 300 cántaros. Para tratar con Wenceslao Zurdo en Fontiveros.

Herniados

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones, estómago caído y riñón móvil. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicocorreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 8 del actual mes de agosto, de once a dos, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13, MADRID. (Censura sanitaria 3 268).

Sucesos en la provincia

Utensilios y discusiones

El vecino de Navalvenga, Bonifacio García García, ha denunciado a la Guardia Civil de la localidad, que cuando se encontraba segando trigo en una finca de su vecino, Tomás Pérez Sans, en la cual se hallaba también un hijo suyo de once años, llamado Manuel, apacentando cabras, se presentó Francisco Rodríguez Pérez, el cual con el pretexto de que nueve de los animalitos habían entrado en una finca lindante con la anterior, la cual lleva en arriendo, amonestó al chico dándole un golpe en la espalda. Al acudir en defensa de su hijo el Francisco le arrojó varias piedras, dándole una de ellas en la pierna izquierda, sin que nada más pasara por la pronta intervención de los que allí trabajaban. Pero dos horas después hizo presencia en dicha finca el vecino Agustín Rodríguez Hernández, padre de Francisco, y tras preguntarle lo ocurrido sacó un cuchillo con objeto de agredir al denunciante, yendo además provisto de una hoz, utensilios que después de discutir le fueron arrebatados por los vecinos Teresa Pérez Díaz y Tomás Pérez Sans.

Interrogado el referido Agustín Hernández por la Guardia Civil, manifestó ser ciertos los extremos anotados; pero que el cuchillo no lo sacó o lo llevaba para comerse un pedazo de pan, siendo el instrumento de diez y seis centímetros de longitud con cachas de madera, y la hoz de sesenta centímetros, con la inscripción «VAGA».

Agustín Rodríguez fué detenido y el Juzgado de Paz instruye las diligencias oportunas.

Denuncias

Por infracciones del Código de Circulación han sido denunciados por la Guardia Civil, Manuel Delgado Sánchez, de Narrillos del Alamo, vecino de Diego Alvaro; Asterio Rodríguez Montero, de Gallegos de Argañán (Salamanca); Apolinar Pastor Aldera, y Crescencio Hernández, Santamaría, de Hoyo de Pinares; Faustino Robledo García, de Cebreros; Divaldo Alonso Sánchez, de Cebreros; Simón González Prieto, de Cebreros; Félix Santamaría Sánchez, Bartolomé Sánchez Santamaría, Juan Tabasco

Real, de Hoyo de Pinares; Fulgencio Rueda Sánchez, de Avenida de San Pedro; Angel García Reviejo, de Cebreros.

Por daños en propiedad privada, Eugenio Gómez Estrella, de trece años, de Villafranca de la Sierra; Margarita Barrero Jara, de El Hornillo; Victoriano Noriega Fernández, de Villafranca.

Por infracción de la Ley de Caza, Emilio Sánchez Gómez, de Candeleda; Juan González Urdiales, de El Arenal.

Por infracción del Reglamento de Carreteras: Marcelino Jiménez Hernández, de Mañogrande; Regino Beltrán Carrillo, de Torrijos (Madrid); Pedro García García, de Gilbuena; Jesús Timón Martín, de Madrigal de la Vera (Cáceres), y Ambrosio López Pérez, de Oropesa (Toledo).

Por infracción del Reglamento de Ferrocarriles, Cirilaco Pinedo Peralta, de Velayos.

Por infracción a lo ordenado sobre cierre de establecimientos, Pedro Juárez Sánchez González, Basilio Sánchez González y Florencio Jiménez del Río, de Mombeltrán.

Por daños con ganado cabrío en huerto de centeno, judías y patatas, Máximo Moral García, de Las Navas.

El descanso dominical

La Guardia Civil de Nava de Arévalo ha denunciado a los vecinos de Pedro Rodríguez, Teodosio Pinedo Pinedo, Porfirio Sáez Berlanas y Antonio Carrero López, porque en domingo se dedicaban a trabajos y faenas agrícolas en las eras de la citada localidad, mientras en el templo parroquial se celebraba el Santo Sacrificio de la Misa. De tal manera faltaban a lo preceptuado en la Ley del Descanso Dominical, pues si bien es cierto que está dispensada la obligación de trabajar en el campo durante los meses del estío, tal dispensa no alcanza a la obligación de todo católico de oír Misa los domingos y días festivos, debiéndose suspender dichos trabajos para cumplir con el sagrado deber cuando, como en Pedro Rodríguez, sucede, no hay más que una Misa los domingos. Es media hora para el Señor de los campos y de las mieses a quien se han de agradecer las buenas cosechas.

INFORMACION DEPORTIVA

AVILA C. de F.

Relación de regalos recibidos para la Tómbola:

Manuel Arines, tres botellas de sidra y dos fajos de señores; Ave-lino Hernández Nieto, una ánfora; Angel Sánchez Prieto, un juego de licor; Mariano Sáez, un azucarero; Gonzalo Páez, una botella de vino «Diamante»; viuda de Emilio Martín, una caja de papel y sobres; Eugenio Encinar y señora, un aparato de luz; Emilio Jiménez San Segundo, un juego de postre de cristal; Julio Hidalgo López, una cesta «Mensajes»; Juan Manuel Martín, un aparato de luz;

Campeonato Infantil de Ajedrez

Resultados de la jornada de ayer:

Enríquez de Salamanca venció a Sarraiz; Lorente (J) a Berciano, y Yáñez perdió con Lorente (M).

Sigue la lucha empeñada para los primeros puestos, ya que, aunque permanece en cabeza Javier Lorente, con siete puntos, sólo lleva medio punto de ventaja a Enriquez de Salamanca, y punto y medio a su hermano Miguel. Las últimas rondas han de ser muy interesantes, pues en ellas contendrán estos tres jugadores entre sí, y hasta entonces, segu-

Luis Torralba, una escribanía infantil; Lorenzo Benito, una pluma estilográfica; funcionarios del Instituto Nacional de Previsión, una pluma estilográfica, Obras de Santa Teresa, en piel y de San Juan de la Cruz; Pedro Borrillo López, dos obras «Jesucristo Predicando» y «El Criterio», de Balmes; Vicente Moreno García, una espumadera y un jarro; Enrique Jiménez, un azucarero; Vicente Carreras «Bar Piquito», seis galletitas más, una botella cocktail, y otra kalmel; Lorenzo Huete, una botella de Jerez, y dos pares zapatillas; Antonio Guerras, un automóvil de carreras y una granja avícola.

famente, no se aclarará nada.

Los partidos para mañana son los siguientes:

Martínez Cano contra Lorente (J); Sarraiz contra Lorente (M.), y Berciano contra Yáñez.

Sociedad de Cazadores, Pesadores y Amigos del Campo de Avila

La Junta Directiva de esta entidad en sesión celebrada el día 29 de julio acordó poner la dimisión de toda la Junta con carácter irre-

Sección religiosa

AGOSTO.

Día 2. Sábado.—Nuestra Señora de los Angeles—Santos Alfonso María de Liguorio, cf. y dr.; Esteban, pp.; Máximo, ob.

La misa y oficio divino son de San Alfonso María de Liguorio con rito doble y color blanco.

Gran Jubileo de la Porciúncula

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, Corona Sáfica de las Siete Alegrías, exposición de Su Divina Majestad, plática por el reverendo padre comisario provincial de la V. O. T., fray Victoriano Rodríguez, oraciones del triduo, bendición y reserva.

Jubileo de la Porciúncula «Toties quoties». Todos los fieles que visiten iglesias franciscanas, desde las doce de la mañana del viernes hasta la noche del sábado, ganan indulgencia plenaria en cada visita, con las condiciones

ordinarias de confesión, comunión; y rezo de seis padrenuestros avemarias y glorias en cada visita rogado por las intenciones del Papa.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia parroquial de San Pedro. Por la mañana, a las nueve, exposición de Sa Divina Majestad. Por la tarde, a las ocho, precar, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del CUPON PRO-SIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 31 de julio de 1947

Premiado con 25 pesetas, número 083

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 83

RETABILLO

¿Los taxis de Avila no tienen taxímetro?

Todas las cosas u objetos del planeta tierra—que en el que nosotros quizá imerezadamente habitamos—son susceptibles del peso y de la medida. Se pesan los artículos comestibles, los minerales, tales como el carbón y la sal, se miden los materiales de construcción, las telas, los tejidos, la estatura del hombre.

Pues bien, los taxistas son los únicos que al parecer no quieren saber nada de mediciones, sin duda porque soslayan los más rudimentarios principios del sistema métrico decimal, que nos habla de kilómetros y milímetros.

Se miden y pesan, desde los seres microscópicos, hasta los más gigantescos y en el laboratorio y en el taller y en la calle y en la oficina, rigen siempre la medida y el peso, ya que llega hasta determinar la distancia desde el nacer al morir.

La balanza símbolo de la justicia, busca también en su equilibrio, la justeza y la precisión y el tendero que vende comestibles fija siempre su vista en el fiel de la balanza, o lo que es lo mismo en la fidelidad del peso.

Solo los taxistas—no todos, pero sí la mayoría—aprecian las distancias al cálculo, sin que para ellos exista otra medida que el ojo del buen cubero... Y así sucede que en el trayecto desde el Mercado Grande a la estación, se cobra caprichosamente y lo mismo importa el recorrido cuatro pesetas que seis, es lo que se llama a la aventura, según las apariencias o el aspecto del viajero.

No hay capital por muy modesta que sea en que los taxis funcionan de esta forma arbitraria, que deja la apreciación de las distancias, al cálculo más o menos aproximado, y sus puestas a pensar bien—Dios nos libre de los malos pensamientos—esta manera de medir las distancias, fiándose de la vista, o de un librito mejor o peor confeccionado, puede estar sujeta a error o equívoco, acaso con perjuicio evidente del viajero.

En Madrid, como en las urbes más populosas, hay que caminar bajo este aspecto de forma muy distinta, pues allí suelen equivo-

vocable ante el señor presidente de la Federación provincial, siendo la causa fundamental la situación económica de la Sociedad. La Directiva.

carce los taxistas de plaza o de calle, con el rodeo de unos cuantos metros inútiles o quizá kilómetro, según la vista del ocupante del vehículo, que al final suele llegar hasta la discusión, mediante la intervención de un urbano de la policía.

Pero convenzámonos, que ni lo uno ni lo otro es serio ni formal. Hay que obligar a los taxistas a que pongan taxímetros, nada de precios a convenir, sino a precios de tarifas aprobadas por la autoridad local, que han de colocarse a la vista del viajero. Así el público viajará con confianza, sabiendo que va a pagar lo justo, lo lógico, lo razonable. La balanza de la justicia siempre ha de estar en el fiel, o lo que es lo mismo, guardando fidelidad.

F. Gallardo.

GRAN TOMBOLA DEL AVILA C. F.

Muy en breve se abrirá al público esta GRAN TOMBOLA en la que la afición tiene puestas sus esperanzas

¿HASENVIADO TUREGALO?

Hazlo rápidamente, si ya no lo has hecho.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Impresión del momento EL CANO

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

He hecho mi excursión anual a Gredos. ¿Llevo treinta años escribiendo de él? EL DIARIO DE AVILA, entre otros periódicos, me lo recordaría. Pero quizá como nadie el viejo y ya retirado guía de la sierra Policarpo Muñoz.

Haste el año anterior el que me recordaba este pasar del tiempo era *El Cano*. Fue un caballo torcido que encaneció subiendo en veintidós años a los riscos desde Hoyos del Espino. Se sabía tan maravillosamente los pasos de la alta sierra que se le dejaba la rienda suelta y vadeaba las gargantas por su parte precisa y apañaba en los acantilados justos para no resbalar. Su dueño, el ya veterano guía Julio Chamorro, me ha producido un pesar hondo cuando, al pedirle, como otros años, me ha dicho: Se ha vendido a uno de San Esteban del Valle porque... estaba ya viejo!

Es toda una enseñanza triste de la vida. Pero no quiero abandonar demasiado en ello. Traigo en esta excursión a dos jóvenes optimistas — la Cruzada contra el triste, ha llamado a la nuestra uno en el Album del Refugio del Club Alpino. Son Rafael Gómez Montero, que tiene en prensa una Guía de Gredos y mi sobrino el que yo enseñé a subir a la sierra y hoy es gran conocedor de ella, Benito José Sánchez. Los dos me han hecho vivir andanzas de vigor y de juventud en las que he alternado tanto que al propio guía Julio he oído amablemente una frase alusiva a lo bueno y fuerte que estoy comparándome con ellos en bríos.

Y en verdad que tengo por esto que dar muchas gracias a Dios. Porque mientras mi sobrino Benito José en un alarde de natación, ha cruzado la laguna en toda su longitud yo con Gómez Montero he trepado por los riscos. Recordándole en relación con su «Guía». Allí, junto al cuerno del Almanzor, Zabala con su pipa en la boca, p'uma en ristre escribía sus admirables crónicas. Aquí Overmaier hizo sus estudios de glaciares y diluviales. Desde este sitio Mazañón vió el Gredos suma de todas las cosas buenas y sanas. En la plataforma de aquel risco se dijo la primera y única misa al aire libre ante Don Alfonso XIII un amanecer. En ese lugar pintó Antonio Prats su famoso cuadro «La Mira desde los Galayos». En esa barrancada cayó el macho que mató Amezúa. En esta garganta hizo su mejor pesca de truchas Zurbarán, mi

«Ilustrador» gráfico de una Crónica con Celia Gámez de cazadora y Pepe Medina de «morralero». Justo Muñoz, José María Sánchez, «Vega Albercha», Dacarrete... Mucho de lo que subió *El Cano*.

Con el recuerdo de *El Cano* he tenido también el de los viejos pastores. Y de los jóvenes porque uno, ya un hombre, me trajo a la memoria al niño de doce años a quien dediqué una crónica en estas columnas inspirada en el «Mi vaquerillo» de Gabriel y Galán. Doraf junto a él una noche que nos sorprendió una tormenta como la del día de mi excursión. Tan espantosa que hasta un excursionista me dijo había rezado varias veces el «Señor mío Jesucristo». Desde luego han tremado de emoción en ella los cuatro campamentos del Frente de Juventudes de Madrid, Salamanca y Avila. Son niños que están aprendiendo a ser fuertes. Como «mi vaquerillo» de entonces. Pero él aquella noche estaba solo guardando sus vacas que se agruparon en rueda con las cabezas agachadas como queriendo evitar la atracción con los cuernos de las descargas eléctricas que entonces, igual que ahora fueron tan horribles como los truenos en repercusión similar a una ametralladora.

Cerca de nosotros entonces tuvimos a *El Cano* pastando. *El Cano* que, vendido por viejo, una noche de este julio, la del 7, habrá formado en la cabalgata típica de San Esteban del Valle. La de los peculiares andariego de Gredos, vendedores por toda España de sus productos. Y que este año con *El Cano* habrán sumado en la fantástica cabalgata de las teas encendidas, el caballo de los excursionistas para completar el tipismo gredeno.

El Cano habrá sido con ello representativo de lo que se va. Los caballos para subir al macizo van siendo innecesarios. La nueva carretera construida desde Hoyos llega ya hasta «Las Escaleruelas». Y los automóviles con sus «caballos» de fuerza anulan a los «coligos» de *El Cano*. Incluso a los de los vendedores. Unos y otros van dejando de empolvar los caminos con su paso de siglos con los caballos de la Historia que se hizo novela y acabó con ellos en Don Quijote de la Mancha.

SE VENDE

Automóvil Ford, 17 H. P. tipo T. con 5 cubiertas y 5 cámaras sin estrenar Michelin 30 x 5, para carga cerrada. Razón: Señor Hernández. Plaza de Zurraquin, 1, pral. Avila.

Ojeada a la prensa extranjera

El desconocimiento de Rusia, es el responsable de la actual excesión

Artículo publicado en el «New York Herald Tribune» (Edición europea) París.

«Pocos americanos, como también pocos rusos, combatirían honradamente la declaración del general Mark W. Clark, al regresar a su Patria, de que el hecho de «ser firme y claro en nuestras relaciones con la U. R. S. S. no aumenta las posibilidades de guerra».

Las relaciones entre todos los Estados deben ser «firmes y definidas», pero, como señala Sir Bernard Pares en un epílogo de la nueva edición de brillante «Historia de Rusia», se necesita algo más para mantener la paz entre los EE. UU. y Rusia y tal cosa es la comprensión.

«El hacer la paz y el conservarla, afirma, requiere en primer lugar una completa comprensión de las demandas de los aliados y tolerancia hacia sus ideas», encontrándose muy poco de esto en ninguno de los dos lados.

La ignorancia de los realizadores de la política soviética es proverbial, en lo que se refiere al mundo occidental, pero Sir Pares, cree que la ignorancia de los anglo-americanos respecto a la Unión Soviética tampoco es menor.

«Hasta que los rusos, dice Sir Pares, abran sus puertas a la inquisitoria extranjera, no pueden esperar ser comprendidos. La insensata exclusión de extranjeros, no pueden esperar ser comprendidos. La insensata exclusión de extranjeros que vayan a estudiar el sistema soviético, constituye una terrible señal de debilidad».

Sir Bernard Pares, nos recuerda unos cuantos hechos, de los que dice poseen en evidencia propia, entre los que antecorramos los siguientes:

Que antes de 1914 había una Rusia, a la que conocíamos o no, constituida por siglos de esfuerzos.

Que esta vez Rusia es uno de los grandes vencedores y que, por ejemplo, no acepta la eterna privación de la principal idea de la vida de Pedro el Grande, de abrir su camino marítimo a Europa, que perdió en el momento de caos de 1918.

Sir Pares sugiere que el principal objetivo de Rusia, consiste en un «ataque directo contra la política inglesa de mantener a Rusia alejada del mar», política

completamente apoyada por la nueva y gran potencia norteamericana.

El historiador británico cree que el mayor peligro en la tarea de hacer la paz, reside en la solución alemana, siendo pocos los americanos capaces de comprender el modo que existe entre las relaciones germanorusas.

Sir Pares acaba diciendo que «hay algo que le parece patéticamente claro, y es que no existe un camino más seguro que pueda conducir a la revolución mundial, que el de una tercera guerra mundial entre América y Rusia; guerra en la que todas las ventajas geográficas están con Rusia».

Por último, reproducimos la advertencia pronunciada recientemente por el general Brechon Sommevall, quien dice en un discurso que una guerra mundial «final» contra Rusia, constituye una «probabilidad». — A. I.

ATENCIÓN

Pago extraordinariamente mobiliarios, cuadros, alfombras, planos, libros, arañas, vajillas, porcelanas y toda clase de objetos de plata y antigüedades.

Parador de la Fruta HIDALGO

Las más divertidas comedias, aventuras, juegos y concursos en

« B A Z A R »

LA CARCEL DE LAS ALMAS

Por JOSE ESTEVE MARTI.

Ahora, tras los años, el recuerdo tiene mucho de sorprendente y extraordinario. Parece como si aquello hubiese sido una terrible pesadilla y no quedara de las celdas ni de los pasillos otras impresiones que dejen de producir en nosotros otra huella distinta de nuestra propia alma encerrada en una absurda y rara cárcel.

Recordar es difícil. Más difícil aún darse cuenta de cómo pudo ser aquel gran milagro, y cómo hoy es España y somos nosotros mismos. Con más o menos variantes, los principios fueron siempre los mismos: Un ideal y un sueño, un anhelo y una ansiedad, y un afán y un deseo que se veían truncados inesperadamente por una absurda privación de libertad. Todos nos hacíamos la misma pregunta: ¿Pero es posible que nosotros estemos aquí? Y así comenzaba aquello, y así daba comienzo fisco nuestro encarcelamiento, que comenzaba a doler al cuerpo, y con el tiempo, llegábamos al fenómeno insensible en que las rejas de lo material daban paso a la metamorfosis de la cárcel de las almas.

Casi no se sentían los dolores materiales de los sufrimientos y las torturas. En todos, por aquellos tiempos de dolor y amargura de España, era el alma lacerada la que sufría en aquella falta de libertad donde el volar de la fantasía lo era todo, como si fuera

posible, por la acción de pensar, ser y hacer por la Patria. El alma necesita volar, y el paso por la cárcel venía a ser dejarla sin alas para remontarse lejos, muy lejos, y ofrecerle todo al servicio de España.

Los días y los meses, no eran nada. La cárcel del «periodo rojo» tiene con el tiempo una amargura extraña que va del absurdo al imposible, como una cosa que no se cree, o un hecho que es difícil de explicar. Queda así, sin recuerdo, un sabor acre que cuando lo pensamos percibimos allí en el fondo una ansiedad extraña que ella sola nos explica cómo entonces estuvo encerrada en una cárcel nuestra alma. Y entramos en el milagro, que no es siquiera el olvido ni el abandono, sino el imposible de tras aquello el alma nuestra pudiera volver a ser, sin odios y sin rencores, con perdón y hermandad, con deseos sinceros de ofrecer nuestra mano, y pensando siempre que todo aquello fue un paso difícil en la vida, y una prueba más a las muchas que Dios pone en nuestro camino.

Quizá ahora, cuando son muchos los años de lo que fue aquello, pensar que fué nuestra alma española la que estuvo en las cárceles rojas, nos de insensiblemente la razón, porque, con nosotros, a las cárceles del 1936 al 39 iba algo más que nosotros mismos, y a veces, en visitas, en anhelos en deseos y en afanes, en los locutorios y en el recinto, dentro y fuera, vibraba un afán unívoco que nos hacía a muchos pensar lo mismo. Así es difícil pretender hacer un relato de aquello, pues si a las almas es imposible ponerles cadenas, la crueldad roja pudo hacer una cárcel de almas que iba mucho más allá de la materialidad de una celda, un patio o una cámara común.

Sin embargo, del absurdo de la privación de libertad de las almas, quizá de aquellas cárceles de las almas, salió después una gran fuerza al servicio de España, para ahora y para siempre, con una obstinación, con una consigna invariable: todo antes de que «aquello» pueda volver a ser. Y esa es, allá en el fondo, el milagro de las almas rebeldes, capaces de todo, de ofrecer hasta la vida, para que España sea siempre España.

Para tus hijos el mejor regalo

« B A Z A R »

La revista dedicada a las niñas. Llena de gracia, interés, y amenidad.

Las apariciones de LOURDES

XIV

francos fueron costeados por las hermanas Lacour de Lyon. Fue hecha en mármol de Carrara, por el escultor Fabisch profesor de la Escuela de Bellas Artes de Lyon. Aunque la labró siguiendo las indicaciones de la niña, sea por incapacidad de ésta para encontrar las palabras precisas en su lengua nativa el patois; sea por impotencia del artista en expresar un ideal, el mármol no dió fielmente la imagen que Bernardita conservó en su memoria mientras vivió y cuando vió la escultura dijo: «Es hermosa pero no es ella. ¡Oh! no; la diferencia es como de la tierra al cielo.»

Lo que las palabras no conseguían traducir, lo expresaban la mirada y la cara de Bernardita cuando hablaba y era un espectáculo admirable. Fabisch fué feliz testigo. «No he visto nada tan hermoso, escribió a su familia, que cuando la pregunté como era

la Santísima Virgen al decir: Soy la Inmaculada Concepción. Se levantó con gran sencillez, juntó las manos y elevó los ojos al cielo. Ni Fray Angélico, ni Perugino, ni Rafael han hecho nunca algo tan dulce y al mismo tiempo tan profundo como la mirada de esta niña sencilla e inocente». El mismo artista decía posteriormente: «No, no olvidaré mientras viva su expresión admirable. He visto en Italia y en otras partes, las obras maestras de los grandes artistas, de aquellos que se hon distinguieron al manifestar el amor divino y los éxtasis; en ninguno encontré tanta dulzura y tal encanto. Y todas cuantas veces se lo pedía a Bernardita, siempre la misma expresión en sus labios, iluminada, transfiguraba su rostro». El 20 de septiembre Fabisch volvió sobre el mismo tema: «Bernardita me mostró una vez más, como miraba la Santísima Virgen al decir: Soy la Inmaculada Concepción.

Francamente, es para llorar de emoción».

CAPITULO VIII

Después de la visión

Cardcter de los alucinados.— Vivo contraste con el de Bernardita.—Compañía de hechos materiales y sensibles.— El médico Voisin y el obispo de Nevers.— Voisin y Artus.

El alucinado es irritable, insubordinado, orgulloso, egoísta, insensible a las afecciones familiares. La alucinación es una tara que disminuye la vida moral y la degrada. Bernardita era dulce y sumisa. Después de la primera aparición su madre la prohibió volver a la gruta. Bernardita sufrió; pero obedeció. Si volvió tres días después fué con autorización.

Ninguna de sus compañeras fué más modesta y sencilla. Para ella era un sacrificio tener que describir a los visitantes los espectáculos celestiales que veía.

Dulce y tierna pasó por el mundo, como los pájaros descendían por los ríos cantando. Conservó siempre una alegría infantil, y las visiones en lugar de perjudicar su vida moral, la elevaron hasta las serenas alturas del claustro. La alucinación baja y degrada a sus víctimas. Las visiones de la niña la elevaron y la ennoblecieron. Y este efecto contrario se nota en la inteligencia y en el carácter. Para que la comparación sea más notable tomemos un sujeto que experimente alucinaciones religiosas. Hacedlo hablar o mejor escribir sobre el objeto de sus sueños; muy pronto se observará el desarreglo de su cerebro. Lo que dice, lo que escribe es un tejido de citas y profecías sin lazo lógico. Se encuentran frases incomprensibles, renglones inabarcables, palabras truncadas, y el conjunto es incoherente. Es un enfermo.

Por el contrario, después de las apariciones Bernardita siguió sana y equilibrada y aunque era de mediana inteligencia, hablando de la Gruta se mostraba llena de vivacidad y de buen sentido. En

extraño; pero innegable. «Cuando se la hablaba de la Gruta y de los hechos ocurridos, no era la misma y respondía con un encanto y una oportunidad que pasaban a sus interlocutores.» (Estrade. Las Apariciones de Lourdes, p. 280)

¡Qué contraste más vivo con la manera de ser de los alucinados! El desarreglo cerebral de los alucinados se vá agravando y conduce casi fatalmente a la locura. Es la opinión de Voisin médico de la Salpêtrière muy competente sobre el asunto. Asegura que el cerebro de un niño no puede experimentar sin estallar, lo que él llama las alucinaciones de Bernardita. Afirma con osadía que la niña debía terminar en loca; y lo que es más grave y más atrevido a un tiempo, afirma que se volvió loco y tuvo que ser encerrada en un convento. Como este último pertenecía a la diócesis de Nevers, el obispo propuso a Voisin venir al convento y hablar con la calumniada; pero no quiso aceptar.

Si el error del médico Voisin es culpable, no es menos precioso,

Porque prueba que según este alienista eminente, Bernardita sujeta a sus alucinaciones debía terminar en loca; pero como al contrario ella conservó siempre un perfecto equilibrio, la conclusión se impone: Sus visiones no eran alucinaciones.

Digamos otra comparación, otro contraste: Las visiones de Bernardita han sido acompañadas por hechos materiales y sensibles que prueban su realidad sobrenatural. Nada semejante ocurre en las alucinaciones.

Recordemos el descubrimiento del manantial durante una de las apariciones. Ni Bernardita, ni persona alguna conocía la existencia de una fuente en la Gruta. No había la menor señal.

Por eso los espíritus fuertes de Lourdes consideraron que habían triunfado cuando les contaron que la niña había hablado de una fuente. El papel de Bernardita había terminado, pues ella misma demostraba su locura. No se conocía la existencia de una fuente en aquel sitio.

Nueva reclamación de Grecia

LAKE SUCCES.—La Delegación griega ante las Naciones Unidas ha presentado de nuevo su queja al Consejo de Seguridad sobre la situación de los Balcanes. «La nueva reclamación de Grecia—ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores griego, Tsaldaris—atañe a algo que está previsto en el capítulo séptimo de la Carta de rompimiento de la paz y actos de agresión.»

Dirigiéndose al delegado ruso, Tsaldaris ha dicho: «La verdad no puede ser votada.» Agregó que Grecia apela a la opinión pública de todos los pueblos libres de la tierra «que quieran que triunfe la verdad antes que el abuso de la fuerza y sus satélites.»—EFE.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.
CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta n.º 1, principal.
Teléfono 440.

Plaza de Toros de Avila

El domingo, 3 de agosto, a las seis y cuarto de la tarde Unión Artística, la gran promotora de espectáculos, que tiene instaladas sus oficinas en Madrid, Peligros, 4 PRESENTA

Por primera vez en esta Capital después de sus resonantes triunfos por todas las Plazas de España, su Grandioso Espectáculo Taurino, Cómic, Musical, Circo, Arrevestido, titulado

COMBINADO 1947

Las cosas que se lidiarán tanto en la parte seria como en la cómica, pertenecen a don Antonio Zaballo, de Salamanca, las cuales estarán de exhibición en los corrales de la plaza de toros hasta la hora del sorteo, para que el público pueda apreciar la valía de las mismas.

A juzgar por la fama de que goza este Conjunto Artístico, y la solvencia moral y material de los artistas que lo integran, como el de la Empresa que los dirige, esperamos se vea lleno nuestro coso taurino y auguramos un grandioso triunfo artístico y de taquilla.

Sea bien venido el COMBINADO 1947 a nuestra localidad.

JULIO LASTRAS
CANTERO-MARMOLISTA
Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio.—Avila

Enseñando a los artesanos rurales



Si bien es cierto que son múltiples las cosas que se producen en serie, aún hay gran demanda de artesanos capacitados para las industrias rurales. El Departamento Británico de Industrias Rurales ha organizado cursos en entrenamiento bajo la dirección del Ministerio del Trabajo. Se adiestra a excombatientes de todos los oficios incluyendo el hacer tejados de paja, ladrillos, el trabajo de herrero y el de guarnicionero. El grabado representa a un instructor enseñando a los aprendices cómo deben ponerse los dientes a una máquina segadora.

que posteriormente a este han concedido los Sumos Pontífices, son a imitación del de la Porciúncula y así se hace constar en los documentos pontificios usando de la frase «ad modum Porciúnculae» y que no sabemos por qué se omite hoy al anunciar los dichos Jubileos.

Que esta Santa Indulgencia tiene oficio y misa propia en toda la Orden Franciscana,

Porciúncula o perdón de Asís

(Continuación)

Al tratar el extímulo doctor Suárez de las indulgencias en general y de la autoridad que los Soberanos Pontífices gozan para concederlas, habla expresamente de ésta de Porciúncula y confirma la antigua tradición, diciendo que «entre todas las indulgencias ocupa ésta el primer lugar, por ser concesión expresa e inmediata del mismo Jesucristo y su Inmaculada Madre al bienaventurado San Francisco, a cuyas oraciones en provecho de los infelices pecadores quiso atender de un modo tan maravilloso». Pero aún más terminantes son las palabras del cardenal y doctor de la Iglesia San Roberto Belarmino con las que defiende esta indulgencia contra el h. reje Kermicio, cuando dice entre otras cosas.—«No sin motivo desea Kermicio que se tenga por fabulosa la historia de la indulgencia de la Porciúncula, pues por medio de ella se confirman tres dogmas de fe católica, que él y sus secuaces los protestantes reprueban.

El primer dogma es la verdad de las Indulgencias; el segundo, el de la autoridad del Romano Pontífice; y el tercero, el de la Confesión Sacramental. Pues si bien es cierto, que esta Indulgencia celebrísima, fué concedida directamente a San Francisco por el mismo Jesucristo, no lo hizo sin embargo, sino mediante la confirmación de su Vicario en en la tierra, ni sin la necesidad de la confesión y confesión Sacramental, ni sin la obligación de visitar aquella iglesia.»

A estos autorizadísimos testimonios de doctores tan esclarecidos bien podríamos unir las autoridades de Santa Brigida, Angela de Foligno, Antonio de Florencia, Bartolomé de Pisa y Bernardino de Sena y otros personajes no menos dignos de crédito.

Para mejor comprensión de esta importante doctrina, es necesario tener presente el lugar, el tiempo y las especiales condiciones que para ganar esta Indulgencia se requieren.

En cuanto al lugar sabido es que en un principio solo gozaba de tan singular privilegio la iglesia de Santa María de los Angeles de Porciúncula, que tal fué la petición del Seráfico Padre, y lo que le concedió Jesucristo, pudiendo ganarla únicamente para sí el que contrito y confesado visitase aquel sagrado recinto el día 2 de Agosto desde sus primeras vísperas. Mas no tardó mucho tiempo en extenderse esta gracia, pues siempre los Romanos Pontífices la miraron como un singular privilegio del cielo y la tuvieron en especial veneración. En conformidad con esto, todos los Papas se esmeraban en honrar tan celestial santuario; era visitándolo personalmente, ora enriqueciéndolo con los tesoros espirituales de la Iglesia, hasta que en el siglo XVII para condenar más de raíz la herejía protestante que rechazaba las Indulgencias, el Sumo Pontífice Gregorio XV en su bula *Splendor paternae glorie*, hizo extensiva esta famosa

Instituto Provincial de Sanidad

Consulta de Puericultura
Se pone en conocimiento del público que la consulta de niños lactantes, y hasta los dos años, que venía realizándose por los médicos puericultores los lunes, miércoles y viernes, ha sido modificada en el sentido de cambiar estos días por los martes, jueves y sábados, en que se realiza desde aquí en adelante.

D. Joaquín Galache Prieto, canónigo de la S. A. I. Catedral de Avila

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, previa presentación de Su Excelencia el Jefe del Estado, a tenor del Convento entre la Santa Sede y el Gobierno Español, ha nombrado con esta fecha canónigo de la S. A. I. Catedral a don Joaquín Galache Prieto en la vacante producida por defunción de don Agustín Martín Sánchez Ocaña.

Don Joaquín Galache nació en Ciudad-Rodrigo (Salamanca) en cuyo Seminario cursó sus estudios eclesiásticos. En 1912, mediante oposición, fué nombrado beneficiado-tenor de esta Santa Apostólica Iglesia Catedral; y en 1913 profesor de canto litúrgico de nuestro Seminario. En 1926 fué nombrado auxiliar de la Administración General de Capellanías y Fundaciones Pías de la Diócesis y en 1931 administrador general de la misma, juntamente con la Colecturía de Misas diocesanas.

Durante muchos años llevó la Dirección de la Escuela Nocturna para obreros establecida en la Casa Social Católica de esta ciudad en la que actualmente desempeña el cargo de asesor religioso.

En la ermita de Nuestra Señora de las Vacas, y con la colaboración de la Juventud Católica Femenina, tiene establecido un Centro Catequístico, de utilidad y provecho para aquella barriada.

Cuando empezó a organizarse la Acción Católica en nuestra diócesis, fué nombrado vicedirector de la Juventud Masculina de A. C. ayudando eficazmente al entonces director de la misma.

En estos datos está concentrada la labor del señor Galache Prieto, Sus compañeros de sacerdocio y los fieles de Avila son testigos de sus trabajos eclesiásticos desarrollados infatigablemente, sobre todo en su «parroquia» de las Vacas—como dicen cariñosamente las gentes humildes de aquella barriada obrera—y en la importante Administración de los bienes fundacionales de la diócesis. A las muchas felicitaciones recibidas por nuestro querido amigo señor Galache unimos la nuestra muy afectuosa, deseándole continuas satisfacciones en su nuevo cargo.

TAXI

Teléfono 450;
San Remas,
Administración Principal de Correos de Avila
Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Clamores» de la Compañía Mac Andrew, saldrá de Cádiz el 4 de agosto, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Gran Bretaña y Tránsito.

El administrador principal, Guillermo Neiras
—Igualmente el vapor «Gobernador Chacón», de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el 2 de agosto próximo de Ceuta el 4 y de Las Palmas el 8, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Golfo de Guinea.

—Asimismo el vapor «Palomares», de la Compañía Mac Andrew, saldrá de Cádiz el 6 de agosto, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para la Gran Bretaña y tránsito.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS

Médico Maternólogo del Estado
Jefe de los Servicios del Instituto Provincial de Higiene
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6,
Vallespín 2, pral. Teléfono 434

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 2: Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 5: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16'30 a 18'30 horas, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar, Marcial de la Calle Castañares.

VENDO CASA

nueva, llave en mano. Larreta número 1, 3.º. Señor Fernández.

Posesión

En la S. A. I. Catedral, después de las Horas Canónicas, ha tomado posesión esta mañana don Ricardo García García, de la canónica magistral, para la que fué recientemente nombrado, previa oposición. La ceremonia se efectuó conforme al ritual catedralicio, asistiendo los señores canónigos y beneficiados, que después fueron obsequiados delicadamente por el nuevo magistral y sus familiares, los señores de García, don Gabriel Eladio, abogado y procurador de los Tribunales.

Revolvamos nuestro parabán al nuevo e ilustre señor magistral de la Catedral, al que deseamos plenas satisfacciones en el desempeño de su oficio y grata estancia en Avila.

Ilustre viajero

Ha llegado a nuestra ciudad el excelentísimo señor Obispo de Rhoda Island, acompañado de su capellán. Ofició la Santa Misa en la Capilla primitiva del Convento de las Madres, visitando después los lugares artísticos y teresianos.

Viajeros

Ha salido para Vigo, después de pasar unos días, entre nosotros don José Muñoz Vivec.

Misas gregorianas

A partir de mañana, día 2, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, por el alma de doña Rafaela López González que en paz descanse.

Sus hijos agradecen las muestras de afecto que han recibido estos días, y por mediación nuestra nos ruegan lo hagamos así presente.

COMEDOR robe, talla y diván caoba, se venden. Telef. 148.

PERDIDA reloj oro Cyma. Se gratificará en Ajates, 44.

SE ALQUILAN cuatro habitaciones amuebladas con derecho a cocinas, y sin él o para dar de comer. Razón: Cooperativa Cívico Militar.

Manuel Muñoz Rogero

Médico Puericultor
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 4
Circuito de San Pedro, 6
C. S. núm. 252

TRABAJADOR:

Siempre que precisas recibir cualquier estación médica farmacéutica del Seguro de Enfermedad exhibe al médico o farmacéutico tu cartilla de identidad.